センター的機能の評価に関する具体的実践から
今後の特別支援学校の地域支援の在り方を考える
日本リハビリテーション連携科学学会　第２回定例研究会
（研究推進委員会・教育支援研究会の共催によるオンライン公開セミナー）
協賛：慶應義塾大学出版会





日本リハビリテーション連携科学学会の自主研究会である「教育支援研究会」では、平成27年度か「特別支援学校のセンター的機能の現状と課題」に関する研究に取り組んできました。平成31年度（令和元年度）は、地域におけるセンター的機能に関して、特長的な取組を行っている特別支援学校11校を対象に、センター的機能の評価を中心としたインタビュー調査を行いました。　
令和２年度は、研究会で取り組んできたこれまでの研究を踏まえて、「特別支援学校のセンター的機能」に関する書籍刊行に着手をしております。（２０２１年４月に慶應義塾大学出版会より刊行予定）
上記の活動を経て、今年度は、コロナウイルス感染症拡大防止の観点からオンラインによる公開セミナーを開催いたします。センター的機能の評価等に関する具体的な実践を基に、今後の特別支援学校のセンター的機能の在り方を参加者のみなさまと共に協議をします。
なお本セミナーは、日本リハビリテーション連携科学学会 研究推進委員会と教育支援研究会との共催による、定例研究会として実施するものです。











令和３年２月２７日（土）　１４：００～１６：３０参加費無料
期　日

※13:30よりミーティングルームを開始します。

オンライン・ミーティング【Zoom活用】　開催方法

※ オンライン配信に要する通信料等は、各自の負担となります。
 　※事前にメールにて、ミーティングIDとパスワードを送付いたします。

　【開会挨拶】　　大内　進　氏（教育支援研究会、国立特別支援教育総合研究所特任研究員）
【研究推進委員会委員長挨拶】　小澤　温　氏（筑波大学 人間系）
【研究及び実践の報告】
　テーマ「センター的機能の評価に関する具体的実践から今後の特別支援学校の在り方を考える」　
○話題提供１ 「平成31年度（令和元年度）調査研究の概要-センター的機能の評価を積極的に実施している特別支援学校へのインタビュー調査を通して-」 　若井　広太郎　氏（筑波大学附属大塚特別支援学校）
○話題提供２ 「特別支援学校におけるセンター的機能の評価等に関する実践(1)〜補助員等へのアドバイスと配置促進〜」　　林田 麻理子　氏　（東京都立墨東特別支援学校）
○話題提供３ 「特別支援学校におけるセンター的機能の評価等に関する実践(2)〜全教員の理解の促進を重視した実践〜」　　薬袋 愛　氏　（山梨県立盲学校）
○話題提供４ 「特別支援学校におけるセンター的機能の評価等に関する実践(3)
〜医療との連携〜」　丹羽　弘子　氏（東京都立葛飾盲学校）
　　○指定討論 　青木　隆一　氏（千葉県教育委員会特別支援教育課）
○質疑
【まとめ】　　香川　邦生　氏（教育支援研究会）
内　容











申し込み

事前申し込み（申込締切2/13）とします。お問い合わせは下記までお願いします。

日本リハビリテーション連携科学学会「教育支援研究会」
連絡先　　oouchi.nise@gmail.com       大内　進
